

Досрочно выполним государственные обязательства

Упорная отечественная война советского народа с фашистскими варварами ведется не только на фронте, где доблестная Красная Армия героически защищает каждый клочек советской земли, наносит сокрушительные удары фашистским ордам, война идет и победа идет везде, где трудится советский человек.

Колхозное крестьянство оказывает свою помощь фронту тем, что снабжает доблестных бойцов всеми необходимыми продуктами. Поддержав великий патриотический порыв передовиков, колхозы советской страны вносят в фонд обороны тонны зерна, мяса, масла, яиц и других продуктов, добытых в упорном общественном труде.

Более чем понятно для каждого руководителя колхоза, какое значение в создании мощных продовольственных ресурсов имеет досрочное выполнение государственных обязательств по сдаче продукции нового урожая. Колхозы — передовики, как только начали обмолачивать жатых хлебов, сразу же повезли зерно на государственные заготовительные пункты и многие из них уже полностью выполнили свои обязательства.

Сельхозартель „Победа“, имени Седьмого съезда Советов и „Красное Пятово“, Семилковского сельсовета, первыми в районе рассчитались с государством по поставкам зерна. Ряды передовиков растут с каждым днем. Колхозы „Труд“, имени Кирова (Мира), имени Второй Пятилетки и другие сдают зерно авансом в счет натуроплаты за работу МТС.

Многие артели приступили к вы-

борке картофеля и прямо с поля везут его на государственные заготовительные пункты. „Красная заря“ и „Серп и Молот“, например, на 50 процентов выполнили обязательства по поставкам этой продукции. Много различных овощей сдали и ежедневно возят государству колхозы „День урожая“, имени Красной Армии и другие.

Ежедневно к государственным заготовительным пунктам прибывают обозы с сельскохозяйственной продукцией из колхозов. Принимая эту продукцию, аппарат заготовительных контор обязан хорошо сохранить все и не случайно поэтому высокие требования, предъявляемые к сдатчикам. Имеются случаи когда привезенное зерно оказывалось повышенной влажности. Чтобы не допустить лишней траты времени и ненужных перевозок, колхозам необходимо все зерно хорошо подсушивать до отправки.

Большинство колхозов района находится в значительном отдалении от заготовительных пунктов и из-за недостатка транспортных средств не может в кратчайший срок вывезти свои обязательства перед государством. Районные организации и транспортный отдел завода должны оказать им помощь в подвозе зерна на вагоны.

Наш отпор врагу растет и крепнет с каждым днем. Досрочным выполнением государственных обязательств колхозы ускоряют победу над варварами человечества. Сделаем же все для того, чтобы максимально приблизить этот желанный день гибели фашизма и торжества победы всех свободолюбивых граждан.

Осень золотая

Обильный урожай вырастили колхозники сельхозартели „Труд“, Дальнее - Песоченского сельсовета. Своевременно произвели они жнитво озимых, заскирдовали их и сразу же организовали обмолот.

Большее половины жатых хлебов обмолочено, и лучшее зерно сдает колхоз государству, в счет обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС, и одновременно производит озимой сев. Обязательные поставки зерна колхозом выполнены полностью, а в счет натуроплаты сдано полторы тонны.

Хорошо помогает колхозу тракторный отряд МТС. На жнитве овса замечательно работает жатка. Тракторист Иван Степанович Жаров за день засеивает до 20 гектаров, благодаря чему колхоз быстрее всех завершит сев озимых.

Не хуже озимых и яровые посевы колхоза. Просо, например, в рост человека, а кисти не убираются в пригоршни. — Не меньше 15 центнеров с гектара снимем мы зерна этой культуры, — заявляют колхозники.

Первый год сеял колхоз огурцы. Кажется, не так-то много ра-

ботали на огороде, но откуда только берется урожай, — собирать огурцы не успевают. Обязательные поставки колхоз выполнил, заготовительным организациям продано 4 тонны, но с каждым днем собирают огурцов все больше.

Забывая о сытной зимовке скота, колхоз „Труд“ заготовил много кормов, в том числе заложено силоса 50 тонн и веточного корма 2,5 тонны.

Колхоз „Труд“ один из самых отдаленных от районного центра. Руководители его принимают все меры к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед государством по сдаче продукции нового урожая, однако из-за транспорта происходит задержка в доставке зерна на пункты заготзерно. Транспортный отдел завода в большинстве случаев отказывает колхозу в предоставлении вагонов. Горькие и районные организации должны сделать все возможное для того, чтобы оказать помощь колхозам в скорейшем выполнении государственных обязательств.

Л. ЛЕОНТЬЕВ.

Хороший урожай

Тридцать обозов сена было сметано в прошлом году колхозниками сельхозартели „Красный восход“. Этого корма с большой натяжкой хватило только для общественного скота. Ныче на тех же дугах накошено сена в два раза больше.

Хороши у колхоза и хлеба. На уборке их самоотверженно работают колхозники и колхозницы. Д. Векетова, Т. Грошева, Е. Киселева, П. Ватурова и многие другие ежедневно перевыполняют нормы. Шестидесятилетний Е. Т. Грошев самый трудолюбивый член артели. Никогда он не сидит без дела и изо дня в день перевыполняет норму.

Повседневно помогают колхозу семьи рабочих. Домохозяйки А. Овсянникова, Ю. Рыбакова, Н. Векетова, Т. Пантелеева и другие работают вместе с колхозниками на уборке урожая.

Председатель правления колхоза тов. Гордеев выражает твердую уверенность, что артель своевременно уберет урожай всех культур, сдаст государству лучшую продукцию нового урожая по своим обязательствам, засыплет все общественные и семенные фонды.

Для скорейшей победы над коварным врагом родине нужно не только вооружение, но и большие продовольственные фонды. Снимая богатый урожай, наши колхозы создадут эти фонды.

П. Х.

В фонд обороны страны

Домохозяйка села Достатов Чалышева Е. Н. защищает Родину проводила двух своих сыновей. Желая скорейшей победы над врагом, она полностью уплатила сумму подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и внесла в фонд обороны Родины 200 рублей облигациями Государственных займов. Работающий завод № 2 медсаноборудования тов. Мозохин В. И. внес облигаций на 620 рублей.

А. БРЮНЧУГИНА.

Овладевают военными знаниями

Овладевать военными знаниями сейчас задача каждого комсомольца и всей несоюзной молодежи.

30 августа в честь XXVII годовщины Международного Юношеского дня комсомольцы и молодежь Шиморского судоремонтного завода и учащиеся ремесленного училища № 20 провели военизированный поход под руководством председателя завкома тов. Конышева В. М. Участвующие в походе приобрели навыки маскировки, распознавания врага в ночное время и точного выполнения распоряжения командира.

Хорошую ориентировку показали в походе разведчики-комсомольцы тт. Кулаков В., Полова Р., Фролова З. и другие.

ИЛЬЧЕВ.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 2 сентября)

В течение 2 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска эвакуировали г. Таллин.

По уточненным данным за 30 августа уничтожено 31 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 75 немецких самолетов.

В течение 31 августа в воздушных боях уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 22 самолета.

На Северо-западном направлении фронта большая группа немецких бомбардировщиков пыталась совершить налет на наш укрепленный участок близ пункта Н. Вражеские бомбардировщики были встречены советскими истребителями в 30 километрах от укрепленного участка. Не приняв боя, фашистские самолеты разделились на мелкие группы и пытались с разных сторон атаковать намеченный военный объект. Встреченные огнем зенитных батарей, немцы беспорядочно сбросили бомбы вдали от наших укреплений и, потеряв 4 „Юнкерса“, повернули обратно. На большой высоте за ними ринулись скоростные бомбардировщики под командованием капитана Сысоева. Через час одна группа вражеских самолетов пошла на посадку на свой аэродром. Советские бомбардировщики стремительно снизились и засыпали аэродром фугасными и осколочными бомбами. Не ожидавшие нападения фашисты не успели организовать обороны. Одни за другими бомбардировщики капитана Сысоева пикировали на аэродром и уничтожали самолеты противника. Несколько находившихся на аэродроме немецких истребителей пытались подняться в воздух, но были подбиты огнем советских самолетов. Уничтожив более 15 фашистских бомбардировщиков и 4 истре-

бителя, все наши самолеты, кроме двух, вернулись на свою базу.

* * *

Беззаветную храбрость, мужество и отвагу проявляют советские партизаны, действующие в фашистском тылу на Северо-западном направлении фронта. По лесной дороге в районе Д. двигался отряд из 80 немецких солдат. Шестеро смельчаков-партизан устроили засаду и обстреляли фашистов. После первых же залпов немцы рассеялись, оставив на месте несколько убитых и раненых. В деревне Г. партизаны напали на вражескую мотоколонну и уничтожили ручными гранатами 10 грузовых автомашин и более 40 фашистов. Узнав, что по проселочной дороге в районе деревни П. должна пройти немецкая мотоколонна, партизаны уничтожили три моста, устроили на дороге завалы из камня и леса, а сами залегли в засаде. В завязавшемся бою немцы потеряли 36 солдат, 17 мотоциклов и 3 грузовых машины с патронами. В конце августа части 3 немецкой мотодивизии двигались на восток. Партизанский отряд под командованием тов. П. пропустил мимо себя вражескую разведку и переловое охранение и неожиданно обстрелял колонну. Перебито до 100 немцев. Недавно около деревни Х. приземлился фашистский самолет, подбитый нашей зенитной артиллерией. Партизаны захватили 4 летчиков во главе с офицером, ценные документы и карты. Отряд партизан под командованием тов. Ш. только за 14 дней истребил более 200 немецких солдат и офицеров, среди которых 60 мотоциклистов и 90 велосипедистов, уничтожил 18 грузовых автомашин, три радиостанции и много другого вооружения и снаряжения.

(Из утреннего сообщения 3 сентября)

В ночь на 3 сентября наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте. Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и атаковывала авиацию на его аэродромах.

* * *

Обороняющая важный рубеж часть командира орденоносца Жмаченко отбила за последние дни несколько ожесточенных атак 135 немецкого пехотного полка. Ночью часть перешла в контратаку. Красноармейцы, пользуясь темнотой, вплотную подошли к вражеским окопам. Подразделение тов. Меркулова, сняв передовые немецкие цепи, прорвалось в расположение противника и стало теснить врага. Отступающих немцев встретило находившееся в засаде подразделение старшего лейтенанта Ожогина. Фашисты были зажаты в кольцо. Пулеметно-ружейным огнем и штыковой атакой бойцы части тов. Жмаченко разгромили врага. Захвачено 2 миномета, противотанковая пушка, десятки немецких пу-

леметов и автоматов, большие запасы мин и патронов. Остатки 135 немецкого пехотного полка были рассеяны.

* * *

Белорусские партизаны беспощадно мстят гитлеровским полицам. Партизанские страды крепнут и закаляются в борьбе против фашистских захватчиков, приобретают опыт и выучку. Партизанский отряд под командованием лесничего т. Н. напал на немецкий гарнизон в Тураже. В местечке находилось до 300 солдат из полков разгромленной 137 немецкой пехотной дивизии. Партизаны проникли в местечко ночью, оценили дома, в которых разместились фашисты и забросали их гранатами. Оставшиеся в живых немцы бросились врассыпную через окна и двери, но везде их настигали пули. Перед уходом из местечка партизаны разгромили канцелярию гарнизона, захватили всю переписку и увезли свыше 10 автомашин, 20 мотоциклов, 12 пулеметов, около 50 автоматов и много боеприпасов.

7 сентября—всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник

7 сентября в честь XXVII Международного Юношеского дня будет проходить второй Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. В этот день комсомольцы, пионеры и школьники, несоюзная молодежь, а также рабочие и служащие своим участием в воскреснике еще раз продемонстрируют свою готовность сделать все, чтобы приблизить победу над ненавистным фашистским игом.

На предприятиях и в сельской местности нашего района сейчас идет подготовка к воскреснику. На комсомольских собраниях составляются планы и намечаются участки работы.

На Шиморском судоремонтном заводе в воскреснике будут участвовать около 600 человек. Все участники воскресника, разбившись на бригады, будут производить различные работы на территории завода: выгрузка леса, сбор металлолома, колка яров и другие работы. Выделенные

бригады должны будут еще накануне подготовить нужный для работы инструмент и ознакомиться с участком работы.

Комсомольцы и молодежь сельской местности в день воскресника должны выйти на поля колхозов, чтобы быстрее закончить все работы по уборке урожая и обмолоту зерна. Больше 120 человек комсомольцев и несоюзной молодежи села Грязной будут участвовать в воскреснике, помогая своему колхозу.

Товарищи комсомольцы, пионеры и школьники и все взрослое население нашего района! Выйдем все, как один, на воскресник и своим самоотверженным трудом еще более усилим оборонную мощь нашей родины.

Все для фронта, все для победы.

Секретарь райкома ВЛКСМ
и ПОНОМАРЕВА.

Воскресник связистов

По инициативе передовых работников связи нашей страны день 31 августа был объявлен Всесоюзным воскресником связистов.

С большим желанием принял участие в воскреснике коллектив работников связи Выкса. Демонстрируя свою организованность и единодушное желание скорейшей победы над гитлеровским отребьем, 100 связистов вышли в назначенное время к месту своей работы. 18 человек из них выполняли срочную работу на одном из участков связи. 62 человека участвовали каждый по месту своей основной работы и 20 работали в подсобном хозяйстве отдела связи на уборке овса с 2 гектаров.

Телеграфисты, сортировщики, почтальоны, монтеры прекрасно справились в этот день с работой косяков, жнецов и сноповязальщиков. Хорошо работали жены красноармейцев тт. Иванова В., Базова Е., а также комсомолец Ботова Н. Почтальон—сопровождающий тов. Пяткин вышел на уборку овса вместе со своей женой—домохозяйкой Натальей Борисовной. — Мне уже 50 лет,— сказала она,— но постараюсь не отстать от молодых. И действительно не отстала, а служила примером по скорости и качеству своей работы.

Домохозяйка Зимнякова Пелагея Федоровна—мать почтальона Зимняковой, также пришла в семью связистов, чтобы вложить свой труд в дело укрепления оборонной мощи любимой родины и одна из первых закончила трудовое задание. Хорошо работали косяки тт. Леонов, Ремизов, Маринин В.

По окончании работы был проведен короткий митинг, на котором связисты заявили, что готовы для обороны родины выполнить любое поручение.

1300 рублей заработали в этот день связисты Выксы и всю эту сумму полностью перечислили в фонд обороны страны.

Поздно вечером, с чувством глубокого удовлетворения, с песнями о любимой родине и великом друге и вожде товарище Сталине, возвращались связисты домой.

Н. КИПРСКИЙ.

ЛУЧШИЙ МАСТЕР

Михаил Иванович Гальянов в листокровельный цех пришел работать в 1917 году. Не имея никакой квалификации, вначале он работал чернорабочим, подносил болванку, потом работал грельщиком, вторым подручным вальцовщика. Где бы тов. Гальянов не работал везде он показывал образцы социалистического отношения к труду.

Как хорошего работника, администрация цеха поставила Михаила Ивановича на ответственный участок работы—первым вальцовщиком.

Тов. Гальянов первым в цехе применил методы Алексея Стаханова. Навстречу ему пришли руководители цеха: они обеспечивали прокатный агрегат всем необходимым—сутункой, инструментом. На доске показателей против фамилии Гальянова всегда стояла цифра 150—170 процентов.

Методы работы бригады Гальянова стали применяться на всех уча-

стках цеха. С каждым днем росло число людей, перевыполняющих план, в их список вошли тт. Криворотов, Гуськов, Шибатов и десятки других, выполняющих норму на 120—140 процентов.

Стахановская работа, начатая тов. Гальяновым, дала возможность цеху из года в год перевыполнять производственную программу.

В 1938 году Михаила Ивановича выдвинули мастером смены. Чтобы полнее оправдать свое назначение, Михаил Иванович усердно работает над собой. Он учился на курсах мастеров соцтруда, много читает технической литературы.

В дни великой отечественной войны, как и в мирное время, коллектив, руководимый мастером Гальяновым, в социалистическом соревновании занимает первое место. По праву заслужив звание лучшего мастера прокатного дела, Михаил Иванович работает со всей энергией на благо своей родины.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

Дела патриотов

Второй пролет цеха № 1 завода ДРО ежедневно не только выполняет, но и перевыполняет план. За 26 августа, например, план выполнен на 148 процентов.

Самоотверженно работают преданные патриоты родины. Карусельщик тов. Кочетков выполняет план не ниже 200 процентов, строгальщик тов. Рошин—на 180, токарь тов. Ютеров—на 175 процентов, расточник тов. Лабазов доводит свое выполнение до 250 процентов и т. д.

Высокую производительность они дают благодаря серьезному отноше-

нию к работе, уплотнению своего рабочего дня.

Сейчас коллектив второго пролета получил новый почетный заказ, к выполнению которого было приступлено немедленно. Можно смело сказать, что коллектив с честью справится с исполнением этого заказа и закончит его в срок.

Коллектив пролета живет одной мыслью—дать государству максимум того, что требуется для ускорения разгрома врага.

Н. ЧМЫХОВ.

Показывают личный пример

В дни великой отечественной войны профактивисты завода № 2 медсаноборудования являются подлинными вожаками масс и организаторами стахановского движения, показывая личный пример самоотверженной работы на производстве.

Предцехкома механического цеха наладчик тов. Лукьянов, чтобы выполнить срочное задание, работал по 2—3 дня, не выходя из цеха. Благодаря хорошо поставленной массово-разъяснительной работе все

рабочие цеха являются членами союза и перевыполняют производственные задания. Недлхим примером служит и предцехкома гальванического цеха мастер Г. Яблицкий. Его смена выполняет план на 110—115 процентов. Большинство рабочих цеха—стахановцы.

Хорошее руководство со стороны председателя завкома тов. Соколова помогает профактиву в работе по мобилизации масс на повышение производительности труда.

П. Х.

Педагог-общественник

Учительница Досчатинской школы тов. Преображенская не только хороший руководитель, но и активная общественница. Как полномочная по сбору взносов за заем, она полностью собрала деньги и вручила всем домохозяйкам,

проживающим на ее участке, облигации.

Тов. Преображенская провела несколько занятий с домохозяйками своего квартала, рассказав им о правилах противоздушной и противохимической обороны.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

всех граждан В. Кунского района, имеющих ружья, что регистрация продлена до 1 января 1942 года.

Неполучившие охотничьи билеты должны получить временные удостоверения в районном комитете по делам физкультуры и спорта—г. Выкса, улица Чкалова, дом № 8.

Председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта
Вилков.

КОНТОРА ТОРГ'a

на складе овощехранилища около Госбанка

ПРОДАЕТ

свежие зеленые огурцы по цене 70 коп. килограмм и свежий КАРТОФЕЛЬ по цене 1 р. 35 коп. килограмм

ТОРГ.

Молодежь помогает фронту

Все мысли и дела комсомольцев цеха № 1 машиностроительного завода ДРО направлены к тому, чтобы дать фронту как можно больше необходимой ему продукции.

С большим воодушевлением работала молодежь цеха на первом комсомольском воскреснике—17 августа.

На собраниях, которые проводились перед воскресником по агрегатам, комсомольцы заверили, что в свой выходной день—17 августа они будут работать с удвоенной—утроенной энергией и свой высокий заработок за этот день отдадут в фонд обороны страны.

Свои слова они оправдали на деле. Комсомолец-слесарь Уткин Н. Н. выполнил программу за смену на 308 процентов, Пантелеев Н. Н.—на 270 процентов, Забалуев—на 250 процентов, Кубышкин И. Я.—на 250 процентов и т. д.

Комсомолка-фрезеровщица Кадулина А. Ф. обычно выполняет план на 120—130 процентов, в первый же воскресник она выполнила на 250 процентов. Токарь

Седов И. Г. обычно выполняет план на 150—180 процентов, а в воскресник дал выполнение на 290 процентов, Володиз А. П. производственную программу выполнил на 390 процентов.

В этот день участок, руководимый старшим мастером тов. Миловым, выполнил план на 250 процентов.

Комсомольцы цеха № 1 горячо одобряют решение ЦК ВЛКСМ о проведении второго всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника.

Второй воскресник в честь Международного Юношеского дня по цеху № 1 будет проведен так же успешно, как и первый.

— Все силы,— заявляют комсомольцы,— отдадим фронту. Деньги, заработанные нами в этот день, пойдут на оборону Родины, на дело разгрома ненавистного врага.

Секретарь комсомольской организации цеха № 1 завода ДРО

МАКАРОВА.

Ответ на письмо бойца

Коллектив инструментального цеха завода ДРО на днях получил письмо с фронта от бывшего рабочего цеха тов. Безрукова.

Тов. Безруков призывает коллектив цеха сильнее крепить оборону страны, давать больше и лучшего качества инструмент и приспособления. Это будет, — пишет он,— вашим лучшим подарком доблестной Красной Армии.

На письмо бойца рабочие инструментального цеха решили ответить делом.

27 августа слесарный участок получил срочный заказ. Горячо взялись за работу все слесари. Работали, забыв о еде и отдыхе, не теряли ни одной минуты впустую. Рабочие участка оставили цех лишь только тогда, когда заказ был полностью выполнен и сдан.

При выполнении заказа особенно самоотверженно работали т.т. Чалышев, Беляков, Инаев, Жучков, Пичугов, Пивиков, Ремизов.

В выполнении программы по инструментальному цеху первое место занимает слесарный участок. Высокие показатели имеют смены мастеров И. И. Савина, М. А. Забегаяева. Эти мастера взамен стахановцев, ушедших на фронт, сумели подготовить девушек, которые сейчас дают высокие показатели как по количеству, так и по качеству. Так, Таня Кузякина по праву считается в цехе лучшим строгальщиком, по ее вине никогда не бывает задержек, программу в среднем она выполняет на 160 процентов. Леся Орешина считается лучшей фрезеровщицей. Изготовление наиболее сложных штампов всегда поручается ей. Выполняет программу она не ниже 130 процентов. Шура Андреева работает на сложном универсальном фрезерном станке, выполняет программу на 180 процентов.

Токаря тт. Балагушкин, Пивиков, Шебардин, как правило,

ежедневно перевыполняют программу. Очень часто дают свыше двух норм. Каждый из них готовит себе смену, обучая вновь пришедших на завод рабочих токарному делу.

В связи с поступлением новых заказов, заточной участок свою работу перестраивает. Заточницы Колодкина, Коновалова, Капитанова, Вермит, Кубышкин, несмотря на новые виды работы, программу перевыполняют.

В своем ответе на письмо бойца тов. Безрукова коллектив цеха обязался работать по-боевому. Его искреннее желание и намерение—оказать фронту как можно большую помощь, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага.

Старший мастер инструментального цеха завода ДРО

П. ЛОХИН.